

新利率怎样计算?最低能到多少?银行会批量调整吗? 存量房贷利率下调解读来了

A2

好记者讲好故事

本报记者获演讲比赛铜奖

■记者 林舒颖/文 胡一晟/摄



本报记者何佳娟讲述台胞在闽安家的动人故事。

福州晚报讯 昨日下午,由省委宣传部、省新闻工作者协会主办的省新闻战线第十届“好记者讲好故事”演讲比赛,在福建师范大学举行。

全省21名新闻工作者围绕生态文明建设、海峡两岸文化交流、乡村振兴、民营经济发展等,讲述他们深耕一线,亲历、见证、记录的鲜活故事,展示了新闻工作者良好的精神风貌。

“首批入住的王廷维是台胞公寓楼长,他说福州的月亮也很圆,大家在这里感受到共同家园的温暖、有福之州的幸福。”福州日报社福州晚报记者何佳娟在题为《心安处就是家》的演讲中,通过台胞在福州台胞公租房中度过的首个中秋节,讲述了台胞在闽安家的动人故事。“新闻人,在路上。我将牢记初心使命,继续讲好两岸融合发展的故事。”何佳娟说。

漳州人民广播电台记者曾雅碧的演讲《让思念发光,点亮回家路》,分享

了为抗美援朝烈士找到亲属的故事,令人动容。

“记者就是要在平凡的坚守中,向这个时代讲述好的故事。”福建日报社记者林霞说。

“今天这次演讲,是我18年职业生涯的成年礼。”厦门广播电视集团专题纪录片导演曾繁凤,分享了她用10年时间记录巫明茂探索海上新能源可能性的故事,以及在海拔4334米的西藏给观众带来厦门援建团队帮助小罗布的故事。

一段段真情的讲述,一幕幕鲜活的场景,以小切口反映大主题,传递着记者们对职业的爱,书写着责任和担当。

经过现场评选,福建日报社屏山记者站张永定、漳州人民广播电台曾雅碧、福建日报社记者林霞获得金奖,福州广播电视台徐露等4人获得银奖,福州日报社何佳娟等5人获得铜奖。

福州人物

从做“一根尼龙绳”到“全球最大”

陈建龙:不断创新的“化纤大王”

■记者 徐文字
通讯员 叶燕芳 邹玲玲

长乐的民营企业恒申控股集团,从做“一根尼龙绳”起步,成为全球规模最大的己内酰胺生产商,并在业内率先打通上下游8个环节的完整产业链,惠及全国同行。

恒申控股集团的董事长,是远近闻名的“化纤大王”陈建龙,最近,他受邀出席福州民营企业座谈会并发言。

用34年发展成“全球最大”企业

恒申控股集团始建于1984年,从做“一根尼龙绳”起步,在陈建龙的带领下发展成集化工、化纤及新材料为一体的先进制造业企业集团。

1987年,陈建龙办起了蚊帐厂。2005年,陈建龙进军科技化纤市场,8年间先后创建了力源、力恒、恒申、申远等公司,引进国外先进生产设备和成熟生产工艺,全力打造生态化纤产品,部分产品填补了国内空白。

2013年,陈建龙领导恒申控股集团成立了申远新材料有限公司,引进国外高水平己内酰胺生产技术,建设年产100万吨己内酰胺一体化项目。

2017年,申远年产40万吨聚酰胺一体化项目第一条20万吨己内酰胺装置一次开车成功,标志着恒申控股集团实现了锦纶产业链的全贯通,极大地降低我省化纤纺织业的生产成本,改变了国内下游化纤纺织产业格局。

2018年,恒申成功完成与福邦特(原帝斯曼)的己内酰胺业务股权交割,成为全球规模最大的己内酰胺及硫酸铵供应商,并率先打通环己酮、己内酰胺、聚合、纺丝、加弹、整经、织造、染整这8个环节的完整产业链。

至此,恒申控股集团成为全球最大的合纤科技生产基地和己内酰胺生产集团。

中国民营企业500强 恒申控股居第153位

恒申控股集团是我国化纤行业的头部企业,也是全球锦纶行业的领头羊。2022年,集团名列

中国企业500强第345位、中国民营企业500强第153位。

目前,集团拥有申远新材料、恒申合纤、荷兰福邦特、南京福邦特、合盛气体等10多家实体企业,已建立起以福建福州为中心,辐射江苏南京、荷兰马斯特里赫特的三大锦纶六条产业链生产基地。

此外,集团在连江县可门港区建设申远新材料公司,年产100万吨己内酰胺;通过延伸上下游产业链,衍生出锂电池新能源原材料等多种新型材料项目,并计划向工程塑料等新材料领域延伸。

不断创新 推进智能制造

陈建龙认为,企业的发展需要不断创新。

智能化设备高速运转、AGV无人搬运车有序穿梭、摇臂机器人协调作业……在恒申控股集团的智能车间里,数字应用场景已全面渗透。在数字化浪潮下,恒申控股集团积极探索传统纺织制造迈向数字“智”造的新模式、新

路径,实现产业数字化、数字产业化。

恒申控股集团还是我国化纤行业推进智能制造的领军者之一。集团建设了工业互联网平台,建成5G互联网智能工厂,形成了“工业互联网+5G+边缘计算+大数据+云平台”的数采控制系统。在5G应用模式下,在设备端就可以完成数据计算和分析,比如,如果哪个丝锭出现产品质量问题,系统就会自动提醒员工去维护。

恒申控股集团还是工业互联网二级解析节点建设单位,从2018年开始参与锦纶和氨纶产品的二级解析节点建设,2020年开始全面推广。

2021年,恒申控股集团旗下恒申合纤公司“基于WMS系统下的智能化物流仓储信息管理系统”,获得纺织行业信息化成果奖(创新应用奖)二等奖。恒申集团



陈建龙。恒申控股集团供图

化纤板块福建基地成为我省首家获评工信部“5G+工业互联网”典型应用场景和重点行业实践的企业。2022年,恒申合纤公司“智能在线监测”场景获评福建省工业和信息化厅“省级智能制造优秀场景和示范工厂项目名单”。

